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Jegyzetek.
Tegnap szomorúan láttam végig 

menni az utczán dr. K. Tóth Mihály 
rendőrkapitányt, a mindig vidám Orosz 
László fogalmazót és még egy sereg 
szegény emaert, a kikre Kristóffy ki­
vetette a hálót — és a kik a mai nap­
tól kezdve, mint felfüggesztett tisztvi­
selők nem járhatnak be ^a hivatalukba.

Emberek, ne hogy azt gondoljá­
tok, hogy ezek a felfüggesztett tisztvi­
selők valami büntetendő cselekményt 
vittek véghez ! Felemelt fővel járhat 
nak ők, mint eddig. Hogy mi a bűnök, 
azt senki sem tudja. De hogy egy 
ember erélytelenségének áldozatai, az­
zal mindenki tisztában vau.

Justum et tenacem propositi vi- 
rum . . .

Öreg Horácius, de megcsufolják 
a te nagy igazságaidat.

*

így Mese nevű szabad királyi 
városban egyszer az történt, hogy a 
város első emberét, a ki elég sokáig 
kocsikázott a város hintájában, meg­
unták és nyugdíjba küldték.

A kupaktanács összedugta a fejét 
és tanakodott, hogy kit kellene beül­
tetni az első ember kényelmes karos 
székjőbe. Az egyik X-et a másik Y-ont 
ajánlotta. Nem tetszett senkinek sem. 
Végre egy törzsfőnök előhozakodott a 
maga jelöltjével.

— Ilyen ember nincs a világon, 
mondotta, ez azt teszi, a mit mi aka­
runk !

— Helyes a beszéd, mondták a 
uagypipáju törzstagok — megválasztjuk.

Az illető eleinte védekezett. Öreg 
ő már — nem szokta meg az intri­
kókat -- hagyjanak neki békét. De 
mikor nem voltak hajlandók békét 
hagyni neki, végre is kénytelen volt 
átvenni a nagy felelősséggel járó 
állást.

Történt azután, hogy Mese város­
ban alaposan helyben hagytak egy 
‘•nánezot. Az ügy nagy port \ert fel, 
* a fő fő fináncz azoknak a rendőr- 
usztviselőknek a fejét is követelte, a 
wknek semmi része sem volt a dolog- 
ma°; Mikor e miatt szemrehányással 
„attek az ®lßö embert, s azt mondták

Feleló» nicrkeaztói

sípos Béla.
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neki, hogy nem tud erélyes lenni, az 
igy fakadt ki.

— Ugyan ugyan, megesküdtem 
én arra, hogy erélyes leszek ? Én arra 
tettem az esküt, hogy igazgatom a 
közt és felveszem a fizetésemet. Hagy 
jatok nekem békét!

Az emberek elhallgattak és csak 
magukban motyogták.

— Igaz, igaz, arra nem esküdött 
meg, hogy erélyes is lesz 1 

*
Vadas Mózes őrsparancsnok a 

csendőrségnél őrsvezetői rangig vitte 
fel. Ma már járási őrmester és ur lehet­
ne. De hamarosan megházasodott s 25 
pengő forintokért rendőre lett Debre- 
czennek. Egy hónap alatt dolgozik 
annyit, mint sok városi tisztviselő egy 
esztendő alatt. Irodai munkát végez 
igen becsületesen.

Szegény Vadas Mózes ötöd magá­
val élt eddig 25 forintból havonta. Ez 
is rettenetes valami. Most, hogy íel- 
felfüggesztették, 8 forint havi fizetése 
lesz. Meg kell, hogy rendüljön az 
ember szive. Csikorgó télben négy 
gyermekkel, havonta nyolez forintból 
meg lehet élni polgármester ur ?

S. B.

Czipő király
® «»»»ék Dgy.lni,

Kristóffy törvénytelen aktái.
A polgármester utánozza Kristóftyt. 

Két okirat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 26.
Városszerte kínos feltűnést keltett 

Kristóffy József belügyminiszter tör­
vénytelen, igazságtalan rendelete, amely- 
lyel reá tőr a debreczeni rendőrség 
tisztviselőire, rendőr altisztjeire és köz­
rendőreire. Megdöbbenve tárgyalja min 
denki azt is, hogy Kovács József pol­
gármester ezt a törvénytelen rendele­
tet végrehajtotta. Kezünk között van 
mind a két akta. Az egyik, a melyet 
Kristóffy József küldött Debreczennek 
— a másik pedig, a melylyel Kovács 
József utánna megy a törvénytelen 
rendeletnek.

Kristóffy aktája szó szerint igy 
hangzik:

ü,rrlies,.t«iiCg én b ladótil vatul .

DEBRECZEN,
PSacz-utcza 47. 4a 49. szára.

A szabad királyi város Polgármesterének
Debreczen.

Dr. Tóth Mihály rendőrkapitány, Ács 
Nagy Ferencz rendőrfogalmazó, Orosz 
László rendőrfogalmazó, Bardócz András 
rendőrbiztos, Szőts Lajos rendőrbiztos és 
Nagy Imre polgári biztos ellen az 1886. 
XXIII. t.-cz. 1. § ának a) pontjába ütköző 
fegyelmi vétségek miatt ugyanazon tör­
vény 2. §-ának e) pontja alapján a fe­
gyelmi eljárást megelőző vizsgálatot ezen­
nel elrendelem, egyidejűleg tekintettel a 
fegyelmi vétségüknek súlyosabb beszámí­
tást igénylő voltára, dr. Tóth Mihály r. 
kapitányt, Orosz László r. fogalmazót és 
Szőts Lajos r. biztost a fentebb hivatko­
zott t. ez. 4. §-a alapján hivatali állásuk­
tól felfüggesztem és a vizsgálat vezetésével 
és annak mielőbbi megejtésével Polgár- 
mester urat bízom meg.

Egyúttal utasítom Polgármester urat 
hogy ugyanezen fegyelmi vétség miatt 
Vadas Mózes r. Őrsparancsnok, Botos And­
rás r. őrsparancsnok, Horváth Gábor, Ka­
rika Balázs, Horváth Károly, Bibon Mik­
lós, Nagy László, Bakó Péter, Holhos 
József, Váczi Sándor, Hajdú Kálmán és 
Ványi Zsiginond rendőrök ellen hivatali 
elődöm által 1896 évi november 21-én 
104620 sz. a jóváhagyott szervezeti sza­
bályrendelet 57. §-ának 3-ik bekezdésében 
foglalt rendelkezése alapján szabálysze­
rűen járjon el és Vadas Mózes r. őrspa­
rancsnok, valamint Botos András rendőr­
biztost, tekintettel az ellenük fennforogni lát­
szó súlyosabb fegyelmi vétségekre állá­
suktól egyidejűleg függessze fel.

A fegyelmi eljárást megelőző vizsgá­
latot illetve felfüggesztést el kellett ren­
delnem, mert Kovács Gusztáv Debreczen 
sz. kir. városi kinevezett főispán ellen f. 
hó 2-án elkövetett személyes szabadság 
megsértése és magánosok elleni erőszak 
büntette alkalmával dr. Tóth Mihály r. 
kapitány ez idő szerint a mezei rendőr- 
kapitányság vezetője, mint az a vizsgálat 
során megállapittatott, a büntetendő cse­
lekmény elkövetésének idejében a hely­
színén tartózkodva czólirányos intézkedést 
nem tett.

Ács Nagy Ferencz r. fogalmazó a 
büntetendő cselekmény elkövetésének ide­
jében központi felügyeleti szolgálatot tel­
jesített. A midőn az eset tudomására jutott, 
intézkedését kellő alaposság nélkül felüle­
tesen tette meg.

Orosz László r. fogalmazó a bünte­
tendő cselekmény elkövetéséről tudomást 
szerezve, az ügy iránt nem érdeklődött, 
ezenkívül a bünügy vizsgálata során, mint 
nyomozó tisztviselő, kötelességeit súlyo­
san sértette meg az által, hogy a tanú 
vallomásokból lényeges adatok felvételét 
elmulasztotta.

Bardócz András rendőrbiztos ellen
Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta ka 
pújával azemban. őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek ozipőke* zzzzzzz

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő üzletében.



a

az a vád merült fel, hogy súlyos köteles 
ség mulasztást, fegyelem sértést és a kö* 
zönsóggel szemben durva magaviseletét ta­
núsító tt.

Szőts Lajos r. biztos a büntetendő 
cselekményt megelőzőleg a helyszínén a 
pályaudvaron volt, az előkészületekről köz 
vétlen tapasztalást szerzejk* $őt e tárgy­
ban hivatalos jelentést is kapott. A kö- 
telességszerü jelentéstéteirtnégj^ mellőzte.

Nagy Imre polgári biztos a bünte­
tendő cselekmény alkalmával a tartalék­
kal kivezényelve felületesen járt el.

Vadas Mózes r. őrsparanosnok a ha­
lottas kocsi készen tartásáról már előzete­
sen tudomással bírt, daczára ennek nem 
intézkedett s jelentést nem tett.

Botos András r. őrsparancsnok ál­
landó szolgálattételre a vasúti állomáshoz 
beosztva : az által, hogy a bűntett elkö­
vetését megelőzőleg az erre vonatkozó elő­
készületekről tudomással bírván, arról je 
lentést nem tett, a cselekmény elkövetése 
alkalmával a pályaudvaron szolgálatot tel­
jesítő rendőrök rendes felállítását oly mó­
don változtatta meg, hogy alapos az a 
gyanú, miszerint ezen intézkedésének 
czélja a büntetendő cselekmény elköveté­
sének lehetővé tétele volt, továbbá a 
büntetendő cselekményről jelentést a köz­
ponti felügyeletet teljesítő tisztviselőnek 
nem tett, holott ez utón azonnal erősítést 
kaphatott volna.

E helyett kocsiba ülve a főkapitány 
keresésére indult.

Horváth Gábor rendőr súlyos köte­
lesség mulasztást követett el az által, 
hogy egy kapott parancsnak szószerinti 
teljesítését előnyben részesítette egy sú­
lyos beszámítás alá eső büntetendő cse­
lekménynél való kötelességszerü beavatko­
zással szemben sőt a büntetendő cselek­
mény megtörténtéről utólag sem tett je 
lentést.

Karika Balázs rendőr kötelességmu­
lasztása azonos a Horváth Gábor rend­
őrével, azzal a külömbséggel, hogy az 
előzőleg észleltekről jelentését megtette.

Horváth Károly, Bibon Miklós, Nagy 
László, Bakó Péter és Holhos József 
rendőröket azon kötelességmulasztás ter­
heli, hogy a büntetendő cselekmény el­
követését közvetlenül látva, annuk meg- 
gátlását meg sem kísérelték, sem jelentést 
nem tettek.

Váczi Sándor, Hajdú Kálmán ős 
Ványi Zsigmond rendőrök a halottas ko­
csit már a déli órákban látták a város­
ban, mégis ezen körülményről jelentést 
tenni, illetve ezen kihágást beszüntetni el­
mulasztották.

Az idecsatolt kihallgatási jegyző­
könyvekből az látszik kitűnni, hogy a 
rendőrség a főispán megérkezéséről és az 
esetre tett előkészületekről előzetesen tu­
domással bírván, az előkészített tüntetés 
megakadályozására nem csak, hogy intéz­
kedéseket nem tett, hanem azt hallgató 
lag tudomásul véve, passiv viselkedésével 
határozottan hozzájárult ahoz, hogy a sú­
lyos beszámítás alá eső büntetendő cse­
lekmény elkövethető volt.

Ezek szerint nevezettek vétkes ha­
nyagságot és súlyos kötelességmulasz­
tást követtek el, mely eljárásuk az 1886. 
XXHI. t.-cz. 1. §-ának a) pontjába üt­
közik.

Budapest, 1906 évi január 22-én.
Kristoffy a. k.

A polgármester hivatalos írása a kő­
vetkező :
Debreczen szab. kir. város polgármesterétől.

3v0/iy06. ein.
Belügyminiszteri 7861/III-a. 1906.

számú rendelet Dr. Tóth Mihály rendőr-
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kapitány, Ács Nagy Ferencz és Orosz 
László rendőrfogalmazók, Bardócz András 
és Szőcs Lajos rendőrbiztosok és Nagy 
Imre polgári biztos ellen a fegyelmi eljá- 
rást megelőző vizsgálat elrendelése, Dr 
Tóth Mihály rendőrkapitány. Orosz László 
rendőr fogalmazót és tizőos Lajos rendőr- 
tost állásuktól felfüggesztése, valamint 
ugyancsak fegyelmi vétség miatt Vadas 
József és Botos András rendőrparancsno­
kok, valamint Horváth Gábor, Karika 
Balázs, Horváth Károly, Bibén Miklós, 
Nagy László, Bakó Péter, Holhos József, 
Váczi Sándor, Hajdú Kálmán és Ványi 
Zsigmond rendőrök ellen a szervezési sza­
bályzatban előirt eljárás foganatosítása 
és Vadas Mózes és Botos András rendőr­
őrsparancsnokok állásuktól felfüggesztése 
tárgyában.

Határozat.
A rendeletet eredetben levéltárba 

tenni, hiteles másolatban pedig a fentebb 
megnevezetteknek kiadni rendelem.

A fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálatnak, valamint a rendőrőrsparancsno­
kok és közrendőrök ellen a szervezési 
szabályzatban előirt eljárásnak akadályoz­
tatásom miatt helyettem leendő foganato­
sításával Vecsey Imre főjegyző urat meg­
bízom.

A fenti számú rendeletben foglaltak­
hoz képest Vadas Mózes és Botos András 
rendőrőrsparancsnokokat állásuktól felfüg 
gesztem. Utasítom a számvevői hivatalt, 
hogy az állásuktól, a fenti rendelettel fel­
függesztett Dr. Tóth Mihály rendőrkapi­
tány, Urosz László rendőrfogalmazó, Szőcs 
Lajos rendőrbiztos, valamint az ezennel 
felfüggesztett Vadas Mózes és Botos And­
rás rendőrőrsparancsnokok részére február 
1-től folyólag további intézkedésig, lakó­
bérükön felül csupán egyharmadrész (Vb) 
fizetésüket folyósítsa.

A felfüggesztés tartamára a mező- 
rendőrkapitányi teendők végzésével Simon 
Miklós rendőrkapitány bejelentési hivatali 
főnököt, a rendőrbejelentési hivatal veze­
tésével Vetéssy Béla rendőrfogalmazót 
megbízom.

Orosz László fogalmazó által ellátott 
teendők teljesítésére Balogh Sándor köz 
igazgatási gyakornokot szolgálattételre a 
bűnügyi osztályhoz beosztom.

A Szőcs Lajos rendőrbiztos, Vadas 
Mózes és Botos András rendőrőrsparancs 
nokok által végzett teendőknek a rendel­
kezésre maradt rendőri személyzettel el- 
láttatására a helyettes rendőrfőkapitány 
urat felhívom s ide vonatkozó intézkedé­
seiről jelentését elvárom.

Miről Vecsey Imre főjegyző urat az 
összes iratokkal, Tóth János h. rendőrfő­
kapitány, Dr. Boldizsár Kálmán bűnügyi 
osztályfőnök, Dr. 'ióth Mihály és öimon 
Miklós rendőrkapitány, Vetéssy Béla, Acs 
Nagy Ferencz és Orosz László rendőrfo­
galmazó, Balogh Sándor . közigazgatási 
gyakornok, Bardócz András és özőcs La­
jos rendőrbiztos urakat valamint Vadas 
Mózes és Botos András rendőrőrsparancs­
nokokat és Horváth Gábor, Karika Ba­
lázs, Horváth Károly, Bibon Miklós, i\ agy 
László, bakó Péter, Holhos József, Váczi 
oándor, Hajdú Kálmán és Ványi Zsig­
mond közrendőröket értesítem.

Debreczen, 1906. január 24.
Kovács József,

polgármester.

Mindkét iratról vezető ozikkünkben 
mondjuk el véleményünket.

Itiee. január v7.

Andrássy Gyula kihallgatása.
Döntős nem történt.

Nine» remény a békére.
— Saját tudósítónktól.

Budapest, jen. 26.
Andrássy Gyula gróf ma a ki­

rálynál volt. Nevezetes napon, neve­
zetes esemény elé tekintett ismét az 
ország népe. Egy esztendővel ezelőtt 
is e napon uj hajnal virradását re­
mélte a magyar e naptól, s egy év 
ntán ugyancsak reményekkel teli szív­
vel tekint Bécs felé, a hol az ország 
dolgait intézik.

A mai nap eltelt anélkül, hogy a 
reménységnek valóra válására kilátás 
lenne. Bécsböl komoly jelentőségű 
eseményeket nem jelentettek, ellenben 
Andrássy Gyula, aki kezdettől fogva 
pesszimisztikusan fogta fel az újabb 
kihallgatásra való meghívását, ugyan­
csak kedvezőtlenül latja a kibontako­
zás borult egét, a melyen a kisugárzó 
béke tüzét olyan epekedve várja ez a 
meggyötört nemzet.

Január 26-án egy évvel mának 
előtte öröm tüzek lobogtak a bérceken 
a völgyekben, szerte az országban. A 
hit, a mely ezen a napon megerő­
södve kélt a szivekben a sok csaló­
dás utän nem veszett ki, inkább meg­
erősödött és nagyobbodik, mert hiszen 
lehetetlen, hegy a magyar nemzet ki­
rálya, akitől nemzete e nap óta egy 
uj korszak felvirradását várta, ezen a 
napon —- január 26-án — ne hatá­
rozná el magát arra, hogy a becsü­
letes béke segítő jobbját el ne fogadja.

A remény csillaga, a mely egy 
év óla ezelőtt ennyire vitte a nemze­
tet és királyát a sötétségben, ha nem 
is az évfordulón, de az utánna kö­
vetkező napok valamelyikén bizonyára 
vakító fényességben fog keresztül törni 
a kődön, a szürkeségen.

Andrássy a királynál.
Andrássy Gyula gróf kihallgatásáról 

tudósításunk a következő :
Bécsböl jelentik: ndrássy Gyula 

gróf, ki Hadik János gróffal és Szemere 
Miklóssal együtt az Erzherzog Carl szálló­
ban van szállva, ma d. e. 11 órakor ment 
kihallgatásra és fél 1 óráig volt ott ; ki­
hallgatásának eredményéről különfólekép 
nyilatkoznak. Az egyik versió szerint a 
békére nagy kilátás van oly formán, 
hogy a koaliczió elejti a magyar vezény­
szót, melynek fejében jelentékeny nem­
zeti vívmányokat kap.

A másik versió szerint a kibonta­
kozásra alig van remény és állítólag a 
Pol. Értesítő szerint Andrássynak is ez a 
felfogása. Andrássy most Pitreichckal fog 
tárgyalni és valószínű, hogy ismételten 
kihallgatásra megy.

Andrássy fél 11-től fél 1-ig volt a 
királynál kihallgatáson, azután szállására 
ment, a hol Hadik János gróffal meg­
reggelizett, majd a hadügyminisztériumba 
ment Pitreich látogatására. Úgy látszik 
ezt a király kívánságára telte. Andrássy 
környezetében nagyon peszimistikusnak 
látják a helyzetet.

Maga Andrássy a N. W. Tg. tudó- 
silója előtt uzt mondta, hogy nem Iá
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reményi a kibontakozásra, mert a nem - 
get nem Állhat el a katonai köretelé­
sektől, és a király sem hajlandó
engedni.

Tóth János búcsúja.
A távozó főkapitány kellemet­

lenkedik.

A rendőrfőnök önmagát cáfolja.
— Sajtit tudósítónktól.—

Dehreez.en, jan. 26.
A debreezeni Trepor, Tóth János, a 

kirendelt rendőrfőnök mint már tegnap 
jeleztük, elhagyta Debrecz nt. A midőn 
ezen igen örvendetes eseményről újólag 
beszámolunk, nem mulaszthatjuk el, hogy 
meg ne emlékezzünk azokról a piszkoló- 
dásokról, a melyet az eltávozó rendőrfő 
nők rendőrtisztviselőinkre minden ok nél­
kül reá kent az úgynevezett „búcsúleve­
lében*.

A szokáshoz híven Tóth János rend­
őrfőnök is búcsúzott. Miután Tóth rövid 
itttartózkodása alatt nagyon is közkedvelté 
tette magát behízelgő humorával igen ter­
mészetes, hogy a budapesti arszlán által 
kiadott müveit társalgó minden kellékei 
nek megfelelő Tóth János búcsú levelet 
intézett a rendőrség tisztikarához.

A búcsú levél mindent tartalmaz, 
csak udvariasságot nem. A végletekig 
esipkedi a rendőrséget, úgyszólván panasz­
kodik az esztendők hosszú sora óta szol­
gálatban megöregedett tisztviselőkkel.

A hang az egyszerűen nem főkapi­
tányhoz illő s a modor, a melyben meg­
piszkálja a dobreczeni rendőrséget, egye­
nesen elkeserítő. Szerencsére Tóth János 
olyan körülmények között jött Debreczonbe 
és olyan körülmények között ment el vá 
rosunkból, a melyek teljesen megdöntik 
azt az álláspontot, amire helyezkedett a 
rendőrség tisztviselőinek megbántásánál. 
Épen ezért ezt a hangót se veszi senki 
komolyan, mint a hogy az ő egész műkö­
dését kacagva fogadták.

Tóth Trepov ur egyszerűen meg­
vádolja a rendőrséget hogy a Kovács 
Gusztáv ellen elkövetett büntetendő cse­
lekményt észre se vette, meg nem akadá 
lyozta s a tettesek kinyomozására azonnal 
még csak kísérletet sem tett.

így folytatja továbbá darabant rendőr­
főnök kirugdalódzásait,:

—- Megjegyzem hogy azok a tiszt 
urakra, a kik a Kovács főispán elleni ügy­
ben mulasztásaik következtében érdekelve 
vannak — nem kívánok észrevételt tenni

Egy szóval annyit jelent, hogy Tóth 
ur önmagát czáfolja meg, mert itt tartóz­
kodása alatt éppen ellenkezőleg nyilat­
kozott a rendőrségről.

Atyai figyelmeztetésekről sem feled­
kezik meg Tóth Trepov ur. Kijelenti, 
h°gy a mit lapasztalt az a tiszt uraknál 
* lelkiismeretes kötelesség teljesítése lévén, 
figyelmükbe ajánlja a jövőben is a 
pontosságot, a lelkiismeretességet, a le­
génységnél pedig a szakszerű vezetést, a 
•Bolgitsti teendőkre leendé kioktatást.
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Szóval Tóth János ur megegzami 
nálta a mi rendőrségünket és nem volt 
vele megelégedve, tisztán azért, mert nem 
lehetett rájuk sütni a budapesti rendőrség 
otrombaságait.

Egy leány tragédiája.
Szerelem és börtön.

Az érmihályfalval dr&ma főtár­
gyalása.

— Sajtit tudósítónktól. —

Debrecen, jan. 26.
A múlt év őszén szörnyű drámának 

volt színhelye az érmihályfalvai országos 
vásár. Egy szerencsétlen, elcsábított leány 
rettenetes lelkitusájábati gyilkos merény­
letet követett el lelketlen szerelmese ellen 
a ki elvette a becsületét és elhagyta.

Annak idején részletesen megemlé­
keztünk a drámáról, melynek szereplői 
Braun Berta 24 éves igen csinos varró­
leány és Dézsi Gyula tanító, a csábitó.

A vásáron Braun Berta revolverrel 
támadt a csábító tanítóra, akit súlyosan 
megsebesített.

A szerencsétlen leányt a merénylet 
után letartóztatták s egész tegnapig vizs­
gálati fogságban tartották.

A nagyváradi kir. törvényszék esküdt 
bírósága ez ügyben tartotta meg a főtár 
gyalást, amelyen megindító jelenetek ját­
szódtak le különösen akkor, midőn a vád­
lott leány elmondta szerelme kezdetét, a 
gyönyörűségét, gyötrelmeit és szerencsét­
lenségét.

Braun Berta a drámát igy adta elő:
— Úgy ismerkedtem meg a tanító 

val, hogy 1903. év őszén az udvarunkon 
a kutból vizet húztam épen, a midőn a 
kerítésen keresztül benézett a tanító, látta 
hogy a vedret emelem bejött és segített 
nekem a vizhuzásban. Enyelgett incsel­
kedett közben-közben. De én nem is vá­
laszoltam neki. Röviddel azután az az 
asszony, akinél lakott, adott zsebkendőt, 
hogy stikkeljem, monogramot varjak bele. 
A munkát elkészítettem és hazakűldtem. 
Akkor azt üzente, hogy menjek el hozzá, 
ad még munkát. Elmentem hozzá. Leülte­
tett a ‘divánra maga mellé és szerelmi 
vallomást tett nekem, tgérte, hogy fele 
ségül vesz. Eleinte szabadkoztam, menni 
akartam, de rám csukta az ajtót. Azután 
oly szépen, hizelkedően beszélt velem. 
Hittem neki és (itt keserves zokogásba 
tört ki) elbuktam.

Sokáig tartott a viszony közöttünk.
Mikor éreztem, hogy gyermekem 

születik mindent bevallottam édes anyám­
nak. Akkor még azt gondoltam, hogy fe­
leségül vesz a tanitó. Megkérdeztem édes 
anyámat, hogy beleegyezik e abba, hogy 
keresztény férfi felesége legyek. Azt vá­
laszolta, hogy inkább keresztény ember 
neje legyek semhogy oz a szégyen rajtam 
maradjon.

Mikor a gyermekem megszületett, 
feljöttem a Rókus kórházba, a gyerme­
kemet beadtam a lelenczházba. Onnan 
kiadták dajkaságba ^zepsi-Szent-Györgyre, 
ahol meg is halt. Ereztem végtelen elha- 
gyatottságomat. Se gyermekem, se férjem. 
Magam állok a nagyvilágban.

Elmentem Molnár Ákos képviselőhöz, 
hogy mitévő legyek. Azt mondta, hogy 
nézzem meg. mennyi fizetése van a taní­
tónak és követeljek tőle gyermektartási, 
illetőleg végkielégítési dijat A vallás és 
közoktatásügyi minisztériumban megtud 
tam, hogy 600 forint fizetése van a taní­
tónak. Hazamentem és megalkudtam vele 
400 korona végkielégítési dijba. Nem is

8

gondoltam én aztán a házasságra, de még 
tovább is viszonyt folytatott velem és 
Ígérte, hogy feleségül vesz. Egyszer aztán 
hallottam, hogy soha engem nem vehet 
nőül. Akkor elhatároztam, hogy megölöm 
magam. Andrónyinál Nagyváradon revor- 
vert vásároltam és állandóan magamnál 
tartottam. Ekkor történt, hogy az érmi- 
hályfalvi vásárban találkoztam vele. Bol­
dogan sétált és a midőn engem meglá­
tott, gúnyosan nevetett. Végtelen keserű­
ség fogott el előrántottam a revorvert és 
rálőttem, a golyó hátba találta, fejem szé­
dült, lázban volt egész arozom, mikor lőt­
tem. A szerencsétlen leány a hosszú val­
lomás alatt egészen kimerült, szinte esz­
méletlenül esett vissza vallomása végén a 
vádlottak padjára. Vallomása láthatólag 
nagy hatást tett az esküdtekre ós a kö­
zönségre.

A főtárgyaláson a törvényszék szá­
mos tanút hallgatott ki.

Az esküdtszék verdiktje alapján a 
törvényszék Braun Bertát 9 hónapi bör­
tönre ítélte el, a mely ítélet ellen feleb- 
bezett.

Letartóztatott orosz menekült
A háború áldozata.

Kolduló orosz herczeg.
— Sajtit tudósítónktól. —

Drbveczen, jan. 26.
Érdekes ember tartózkodik két nap 

óta Debreozenben. Ovetkó Betreff orosz 
herezeg az illető, a ki tegnap érkezett ide 
és a Bika szállóban lakik.

Cveiké Petroff orosz herczeg igen 
titokzatos alak. Eddig magyarország min 
den nagyobb városában megfordult. Most 
Nagyváradról jött Debruezenben és azt 
mondja, hogy főhadnagy volt Kievben a 
hol a zsidók ellen vezényelték ki Azon 
ban lelkiismorote nein engedte, hogy 
ártatlan emberek vérét vegye és ezért 
elhagyta századát, megszökött Orosz 
országból, Ovetkó, helyesebben Szvotkó 
Petroff 20 éves Widdinbe való bolgár 
nemzetiségű ember.

Az orosz főhadnagy a következőket 
adta elő:

Előadta, hogy két óv előtt kiment 
Oroszországba, a hol önkéntesen állt be 
az oroszországi idegen Imrczosok csapa­
tába. Hamarosan kivittek Mandzsúriába, 
a hol több ütközetben vett részt. Több­
ször kitüntette magát a harcztéreu ós 
nemsokára alhadnagy! rangot kapott

Egy ütközetben megsebesítette a bal­
karját és emiatt több hétig ágybanfekvő 
beteg volt. Amikor felgyógyult, újra 
harezba ment, de nem sokáig hadakoz­
hatott a japánok ellen, mert erősen meg- 
hütötte magát és tüdőbajt kapott. Az or­
vosok figyelmeztették, hogy nem marad­
hat tovább a haroztóren, mert okvetlenül 
elpusztul. így azután elhagyta a harczte- 
ret és sok viszontagságon keresztülvágva 
magát, ejutott Magyarországba Romániá 
ban is volt és ajánló sorokat kaputt a 
romániai 5. számú ezred tisztikarától A 
román tisztek összes baj társaiknak jóin­
dulatába ajánlották az oroszországi fialal 
alhadnagyot, aki most Abbáziába szeretne 
menni, hogy erős tüdőbajából kikurál- 
hassa magát. A román baj társak ajánló 
sorain kiviil még okmánynyal is igazolta 
állításait. A szentpétervári bolgárügyvivő 
állította ki bizonyítványát nehogy valaki 
kétségbe vonj a szavait s esetleg szédelgő­
nek tartsa.

Cvetko Petroff egész nap a Piaoz- 
utozán szánkázolt. Az egyenruhás orosz 
tiset, feltűnt a debreeseni katonatiszteknek
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és erre a körülményre feltúrták a ssen- 
dőrség figyelmét.

Este két csendőr as orosz menekül­
tet a Bika kávéháa előtt elfogta és a 
csendőrségre kisérte. Ott Orosz László r. 
fogalmazó hallgatta ki.

Szvetkó Petroff bemutatta as Írásait, 
a melyek teljesen rendben voltak, Bolyon­
gásának czélját elmondta. Oroszországból 
menekült el, mert kötelességét nem telje 
sitette, a mikor a forradalom elleni lövést 
parancsolták neki. Magyarországra azért 
jött — mondotta ez orosz menekült mert 
tűzött a magyar nép lovagiasságában. 
Miután pedig haza, Oroszországba nem 
mehet, egyelőre adományokból tartja fenn 
magát. Ezt igazolandó bemutatta a zág 
rábi hadtestparancsnokság és számos ka­
tonatisztnek ajándékát.

Szvetkó kijelentette, hogy az eset­
ben ha Oroszországnak kiadnák, azonnal 
főbe lőnné magát, mert büntetésből akasz­
tófán nem akar elveszni.

Egyébként igazolta azt is, hogy a 
herczegi rangot az apja nagy kitüntetés 
képen kapta a czártól.

Miután Orosz László kihallgatta, 
Szvetkót szabadon boesájtotta s az oiosz 
menekült az éjjel fél 11 órakor induló vo­
nattal Budapestre utazott, a hol sok jó ba­
rátja van.

Megjegyezzük, hogy letartóztatása és 
osendőrszuronyok közé való állítása a sze­
mélyes szabadság eklatáns megsértése 
volt, a melyet csak az magyaráz meg, 
hogy most a szuronyok korát éljük Deb- 
reczenben.

Színház»
Heti refiBor.

Vasárnap délután Katalin.
, „ este Csöppség.

Hétfő A király házasodik. (B)
Kedd Bohém szerelem Ujdonság.(C) 
Szerda Bohém szerelem (A) 
Csütörtök Bohém szerelem (B) 
Péntek Jerichó falai (C,)
Szombat Doritt kisasszony, Ujd. (A)

Drótostót. Zsúfolásig megtelt szín­
ház előtt került színre Lehár jól ismert, 
de mindig kedves operettje a Drótostót. 
Az igazgatóság nagyon jól tette, hogy 
színre hozta mert megismertető a közön­
séggel Zilnhjné kedves Zsuskáját, a 
mely a kiváló művésznő egyik legkedve­
sebb szerepe. Zilahyné ebben a szerepé­
ben is mindenképen tökéletest nyújtott, s 
méltán rágszolgált a közönség tüntető tap­
saira. Rajta kívül tíaiki di Vilmos az, a 
kiről a feltétlen elismerés hangján szól­
hatunk. Ez a fényes tehetségű fiatal mű­
vész ember, ha szerephez jut. humorának 
becses tárházából gazdagon látja el a kö­
zönséget. Tegnap Günther bádogossal nem 
mindennapi hatást ért el. Játékát közvet­
lenség és egyszerűség jellemezte. Ilyen 
mesterkéletlen ' eszközökkel szép sike­
reket arat a jövőben is barkadi. Polgár 
kitűnő Offeternkornját, Békefi Misóját 
emlitjük még fel. Az előadásban részt 
vettek a többek közt Fóti Frida Arkosi 
és a derék herényi, a ki mindig hasz­
nálható.

Bohém szerelem. Herblay Bohém 
szerelmének nagy érdeklődéssel várt be­
mutató előadása újból halasztást szenved. 
Vasárnapra hirdetett bemutatása elmarad, 
helyette kedden kerül színre. A késedel­
met technikai akadályok okozzák,

Dorritt kisasszony. Ez a ozimo 
színházunk legközelebbi újdonságának, 
melyet a Bohém szerelem után nyomban 
színre hoznak. Donit kisasszony elmés
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dialógusáé ötletesen kigondolt kaozagtató 
meséjén sok vidám órán át fogja szóra­
koztatni a közönséget, A kőt főszerepet 
Szabó Irma és Békés játszák.

A király házasodik. A színi évad 
első darabját a Király házasodik ozimű 
történelmi vígjátékot hétfőn fogják újból 
színre hozni. Ezúttal először fogják bér 
letben adni. Az előadást Zilahy páratlan 
alakítása teszi vonzóvá.

Február 1-én uj előfizetést 
nyitunk. Minden újonnan belépő elő­
fizető ingyen kapja a gyönyörű szépen 
kiállítóit Debreczeni Független Újság 
Képes Napfárát is. Kívánatra mutat­
ványszámokkal szívese szolgálunk. 
Helyben 1 hóra 1 korona, vidéken 1 
hóra 1 korona 50 fillér.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 3SS.
-Szerkesztőségi 6 : d. e. 8—IS d. u. 8 ő. éjjeli 2 ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Fiacz-utcza 47. ez.

A tanács a házi ezredért.

Felségfolyamodáa a királyhoz.
Régen megjött már a parancsolat 

a Kriegsminisztertöl, hogy a mi derék 
39-es bakáink a hogy megjön a tavasz 
elmasiroznak uebreczenből Trebinjebe 
és Boszna Bródba, s a kedves és ké­
nyelmes nagyvárosi életet felcserélik az 
unalmas és szürke falusi élettel.

A mi lapunk volt az első, amely 
ez esetben az elmarsoltatás ellen fel 
emelte tiltakozó szavát. Rámutattunk 
arra, hogy mennyire veszedelmes do­
log elengedni ezt a szinmagyar ezre­
det, s mennyire kellemetlen lesz en­
nek a városnak összeszokni egy ide­
gen ajkú katonasággal, De degradálás 
is van az áthelyezésben, a mennyi­
ben az idehelyezendő idegen ezred 
egy zászlóaljával a törzs kar nem jön 
Debreczenbe.

A városi tanács is belátta, hogy 
ez ellen tenni kell valamit. Pár nap 
pal ezelőtt tartott ülésen elhatározta, 
hogy a háziezred Debreczenben tar 
:asaért feliratot fog intézni a király 
hoz. A felirat megszerkesztésévei 
Vecsey Imre főjegyzőt bízta meg a 
tanács, a ki ismert jeles tollal, szár­
nyaló sorokban irta meg a debreczeni 
közönség őszinte óhajtását.

A felségfolyamodványban részle­
tesen fel sorolja a főjegyző azokat az 
indokokat, a melyek a háziezred itt 
tartását szükségessé teszik, s kéri az 
uralkodót a város közönsége nevében, 
hogy hagyja Debreczenben a házi 
ezredet.

Az öreg király valószínűleg tel­
jesíti Debreczen kérelmét annyival is 
inkább, mert ez hadászati szempont­
ból teljesen lényegtelen dolog.

— Thaly Kálmán éa a Jóléti 
bizottság. Dr Revi Nándor úgy 
vid, a mint azt lapunk tegnapi 
szamában megírtuk, táviratban kereste
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meg Debreezen képviselőit, hogy a 
felfüggesztett rendőrtisztviselők dolgá­
ban a jóléti bizottság tartson ülést. 
Bakonyi Samu már válaszolt a táv­
iratra, ma érkezett meg Thaly Kál­
mánnak a következő sürgönye :

Révi Nándor Debreczen.
Betegség miatt innen nem moz­

dulhatok. Jóléti bizottság elnökségét 
átadtam Szabó Kálmán urnák

Tbaly Kálmán.
Szabó Kálmán távirata a követ­

kező :
Révi Nándor Debreczen.

Szombaton délután ülés, polgár- 
mester értesítve.

Szabó Kálmán.
A jóléti bizottság tehát ma dél­

után fog ülésezni.
— Az uj főkapitány kinevezése.

A debreczeni rendőrség élére Állított 
Vaday Károly főkapitány elfoglalta ugyan 
hivatalát, be is mutatta azt az okmányt, 
a melynek alapján Debreczenbe jött, azon­
ban hivatalosan az okmány csak ma 
érkezett meg a városhoz. A belügymi 
niszter megküldte Vaday kinevezéséről 
szóló rendeletét, a melyet Kovács József 
polgármester tudomásul vett.

— Vizsgálat Kovács Gusz­
táv főispán ügyében. Ez a szerén- 
csétlen ügy még most sem ért véget, 
sőt. egyre folynak a tanú kihallgatások, 
ügy Hoffmann vizsgálóbíró, mint Mile 
rendörfogalmazó naponta hallgatnak ki 
beidézett tanukat. A vizsgálóbíró min­
den tanút megesket vallomására, a mi 
szokatlan dolog. Ez azt a gyanút kelti 
fel bennünk, hogy az igazságügy­
miniszter tényleg idegen bíróságot 
akar delegálni Kovács Gusztáv 
bűn pőrének letárgyalására. Mile Pál 
különben ma a mentő tanukat hall­
gatta ki, vagyis azokat, a kik a vád­
lottakra esetleg kedvező tanúvallomá­
sokat tehettek. Holnapra Váradv királyi 
ügyész a fő inkvizitor megkeresésére 
még húsz embert fog kihallgatni Hoff­
man vizsgálőbiró.

— A debreczeni ev. ref. egyház
f. hó 28-án vasárnap délelőtt 10 órakor 
az egyház tanácstermében presbiteri gyű­
lést tart. Az ülésen több igen fontos ügy 
kerül tárgyalás alá igy: 1. A Veosey- 
Bruckner kegyes alapítványhoz tartozó 
házhelyek értékesítésével megbízott kül­
döttség javaslata a lélek eladása tárgyá­
ban. 2. A gazd. bizottság f. évi 43. ez. 
végzése Kulcsár Imrének a Piaoz-utoza 
2. sz. ház bérbeadása elleni felebbezés 
tárgyában. 3. Esperes ur 987—905 számú 
körlevele a háromszázados Booskay-ünnep 
idejének megállapítása tárgyában. 4. A 
lelkészi kar véleménye a magyarországi 
„pro Calabria“ bizottság megkeresése tár 
gyában.

— Déli vonat B. Újváros felé.
B-uj város közönsége azzal a kérelemmel 
fordult a magyar államvasutak igazgatósá­
gához, hogy tekintettel arra az összeköt­
tetésre, a mely Debreezen és Újváros között 
van indíttasson naponta délben is egy vo­
natot. Az igazgatóság értesítette Újváros 

I közönségét, hogy szívesen tesz eleget a 
■ kérelemnek, de mert Újváros 30 ezer fo­
rinttal járult a vasút építésének költségei- 
hee, járuljo* ahoe Füzes-Abony község
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is, a melynek ép úgy érdeke a délben in­
duló rónát, mint a milyen érdeke Ujvá 
rosnak. Most már tisztán Füzesabonyon 
függ, hogy ez a fontos ügy elintézést nyer, 
vagy nem

—A tisztviselői telep meg­
alakult. Hosszú vajúdás után tegnap 
este végre megalakult a tisztviselői telep 
építését előkészítő bizottság. Népes ér­
tekezletet tartottak a tisztviselők Ka­
zinczy Gábor táblabiró elnöklete alatt 
a Dréher sörcsarnok virág-termében. 
Hosszas tanácskozás után elhatározták, 
hogy S tisztviselői telepet a Szent Anna 
utcza végére, a bábaképezde mellé 
fogják építtetni. E tárgyban a városhoz 
kérvényt nyújtanak be. A megvásár­
landó területért négyszögölenként 4 
koronát ajánlanak. Debreczen város 
tanácsa ennyi árért tényleg át is en­
gedheti a régi sertés vásárteret, mert 
Budapest főváros például koronájával 
adta el a tisztviselői telep helyiségét. 
Az előkészítő bizottság tagjai lettek : 
Kazinczy Gábor táblai elnök, Juszt, 
Sztrenovics és Michnya János mér­
nökök. E bizottság fogja kidolgozni a 
város tanácsához benyújtandó kérvény- 
tervezetet.

— Kernáta Gyulámé meghalt. Vá­
rosszerte mély részvétet keltett Kernáts 
Gyuléné sz. Darvassy Róza hirtelen el­
hunyt. A megboldogult úrnő férje halála 
óta nagy buzgósággal végezte nehéz kö­
telességét — egy nagy üzlet gondjait vi­
selte. Haláláról a család a kővetkező je­
lentést adta ki: Özv. Darvassy Lajosnó 
sz, Miké Julianna mint anya, Darvassy 
Lajos, Darvassy Sándor, Darvassy Vilma j 
férjezett Csordás Sándornó mint testvér j 
gyermekeivel, valamint számos rokonok s I 
az összes üzleti személyzete mély fájda- í 
lomíói megtört szívvel tudatják özv. Kér-! 
náth Gyuláné sz. Darvassy Róza temet- ' 
kezesi intézet tulajdonos folyó hó 25-én 
este 7 órakor életének 35-ik, özvegységé-! 
nek 4 ik évében egy napi súlyos szenve­
dés után bekövetkezett gyászos elhunytál 
A megboldogult hült tetemei folyó hó 27. 
délután 3 órakor fognak a Kölcsey-u. 9. 
számú háztól az ev. ref egyház szertaótása 
szerint tartandó rövid ima, után a rk. te-j 
metöben levő sírboltba örök nyugalomra i 
helyeztetni. Debreczen, 1906 január 25. 
Áldott legyen emlékei

- üj tárgyalás Eötvös Bá­
lint ügyében. Budapesti tudósítónk 
telegrafálja, hogy a kir, kúria ma dél 
után hirdette ki Eötvös Bálint bűn pő­
rében az ítéletet. A harmadfokú bíró­
ság a kir, tábla ítéletét megsemmisí­
tette. Utasította a budapesti törvény 
széket, hogy ez ügyben uj tárgyalást 
tűzzön ki. A pörnek szereplőjét, Eötvös 
Bálintot tudvalevőleg három évi fegy- 

. ra ítélte a kir. törvényszék csalás 
miatt. Ez Ítéletet a kir tábla három 

vi börtönre változtatta át. Jogi körök­
én a Kúria döntése nagy szenzácziőt

DÄBR8CKÄKI rUGilETUEK UJ&üi

meg van töltve ráfogta azt Seres Károly 
ozigány prímásra is. Ekkor véletlenül el- 
sült a rozsdás pisztoly és a golyó a Seros 
Károly balczombjába fúródott. A szeren- 
osóttenül járt zenészt behozták a debre- 
oseni közkórházba, a hol daozára a gon 
dós ápolásnak ma annyira roszra fordult 
állapota, hogy a törvényszék jónak látta 
kihallgatni. Ma délelőtt dr. Üdényi Nán­
dor kihallgatta a balesetről Seres Károly 
prímást, ki azt vallotta, hogy tényleg vé- 
izx ix történt a szerencsétlenség, mert ő 
Káplán Sándorral állandóan jó viszonyba 
volt. Soha nem voltak haragban egymás-

é.s W kizártnak tartja, hogy a mu­
lató legény szándékosan sebesitette volna 
meg, dr. Ldónyi biró tokintettel sebe ve­
szélyes voltára vallomására, meg is eskette 
a szegény zenészt.

A Kereskedelmi Csarnok mai
estélye elé jogos várakozással tekint úgy 
az est rendezősége, mint közönsó e. A 
helyeket teljesen lefoglalták a Csarnok 
tagok hölgy hozzátartozói részére. A teljes 
műsor a következő: 1. Egyveleg. Lehetet­
len. Három gráczia Előadja: Iványi 
Dezső ur. Magán jelenet Férjhez menjek-e? 
Előadja Widder z Erzsiké urleány. 3. Ot- 
helloból. Verdi „Ave Maria“ Dalok. Elő­
adja L. Komáromy Mariska urhölgy. 4. 
Gordonka-solo. Előadja Unger Lajos ur. 5. 
Csupa ö Példaszó. Jourfix. Előadja Iványi 
Dezső ur. 6. Csalogány dal Káldytól. 
Dalok. Előadja L. Komáromy Mariska 
urhölgy. L. Komáromy Mariska és Iványi 
Dezső a déli gyorsvonattal érkeznek, a 
vasútnál őket a vigalmi bizottság elnök­
sége fogadja. Ahangversenyt táncz követi, 
melyhez a zenét Rácz Károly és fia zene­
kara szolgáltatja.

— Leránt József balesete. Lóránt 
József szerkesztőt tegnap súlyos baleset 
érte. Este a színház előtti síkos járdán el­
bukott és kificzamitotta a bal lábát. Fel­
háborító dolog, hogy a színház előtt sem 
homokolják a járdát. s. színházi házmoster 
pedig ráérne sok dolgától.

— A rikkancs halála. A végzet 
szomorú osztályrészt jutatott az öreg 
Kovács Mártonnak. Nehéz napszámosko-j 
dással ette meg kenyere javát, majd pe­
dig mikor már a nehezebb munkára kép­
telen volt, újságot árusított. Javában 
árulta tegnap reggel is az újságot a Bá- 
dogos-utczán, amikor egyszerre csak össze­
rogyott és szörnyet halt. Az előhívott or 
vos már csak a beállott halált konsta­
tálta. A halál oka szivszélhüdés volt.

♦a— ~;.A maglőtt ozigány kihallga-
n rt6sz e*eaen megemlékeztünk arról 

..„Leható szerencsétlenségről, inoly a na- 
Hajduhadházon egy lakodalom 

í.x „ VR\ történt. Midőn má magasra 
agott a jókedv Káplán Sándor paraszt- 

»Tv rí^..0^keritette rozsdás vevohmról és 
k-xa'ycaRtgetm* kezdte a tánezoló páro- 

,-tudva, hogy a revolver

A debreczen! aut. Orth. izr. 
hitközség tagjai figyelmébe. Közhírré 
tétetik, hogy a hitközségi alapszabályok 
12. § a értelmében 3 évről 3 óvr válasz­
tandó képviselőtestületnek megválasztá­
sára a folyó 1905. évi ' február hó 4-dike 
tűzetett ki. Á választás a hitközségnek 
pásti utczai tanácstermében fog megejtetni. 
A szavazólapok d. e. 9—12, és d u. 3—5 
óráig nyújtandók be. Sem a délelőtti, sem 
a délutáni záró órán túl szavazatok nem 
fognak elfogadtatni. Fel kéretnek a t. ez. 
szavazók, a választásban minél számosab­
ban részt venni és szavazatok leadására 
idejekorán megjelenni szíveskedjenek. A 
választási bizottság.

— Búcsúról a börtönbe. Tegnap 
éjjel egyik kisebb szállodába bement egy 
leány, a hol különös viselkedést tanúsí­
tott. A szálloda tulajdonos megkérdezte a 
leány nevét, ulti erre a kérdésre kirohant 
az utezára. A rohanó leány feltűnt az ott 
álló rendőrővszomnek és igazolásra szólí­
totta fel. Minthogy nem tudta magát iga­
zolni, felkisórtc a rendőrségi bűnügyi osz­
tályhoz. Itt hosszas vallatás után előadta, 
hogy Beszterozebányára való és Mária- 
pőosra akart zarándokolni. Odahaza szülei

nem szenvedhetik, mert áttért a katholi- 
kua vallásra. Most sorra járja a papokat 
és tőlük segítséget kér. A leányt; a kit 
annyira zavarosan beszélt, hogy azt a 
(lenyomást tette, hogy vallási rajongó, 
letartóztatták. Bemondása szerint, Toma- 

Maliidnak hívják, atyja napszámos. 
Elfogjak tolonozolni.

— Hamisított élelmiszerek a 
plaozon. Debreazen piaczán. mint már 
több Ízben megírtuk -- lelketlen elárusí­
tók törvénytelen hamisított élelmi sze­
reket hoznak forgalomba, n. piaoz vesze­
delmének védelmére dr. Varga Emil or­
vos tegnap ismételten váratlan vizsgála­
tot tartott és kávócsarnokok egyikéből ä 
liter tejet elkobozott.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál: Özv. 
Kernáts Gyuláné ev. ref, 35 éves. Kiss 
Mihálynó ev. ref. 24 éves. Simon Julianna 
rk. 41 éves.

— Ipari kiállítások. A debreczeni- 
kumara közli. A Magyar Vaskereskedők 
Országos Egyesülete 1908. márcz, 19-ótől 
julius 2-ig a budapesti városligeti ipar­
csarnokban kiállítást rendez, melyen a 
vas és fémipar összes czikkei kerülnek be­
mutatásra. Különös jelentősége lesz a ki­
állítás u. n. negatív-csoportjának, melyben 
az olyan vaskereskedelmi ozikkek lesznek 
összegyűjtve, melyek Magyarországon 
egyáltalán nem készülnek Ezen komoly 
jellegű, tanulságos kiállításra felhívjuk 
iparosaink, különösen kisiparosaink figyel­
mét, kiknek köréből még eddig csak ke­
vesen jelentették be részvételi szándéku­
kat. A következő évben 1907. május hó 
15-től szeptember hó lo-ig Pécsett általá­
nos kiállítás nyílik meg, melynek ezélja 
az egész _ ország iparát, mezőgazdaságát, 
állattenyésztését és háziiparát bemutatni, 
szóval a termelést a fogyasztóval megis­
mertetni. z érdeklődőknek a debreczeni 
kerésk. és iparkamara készséggel szolgál 
felvilágosítással.

— üj társas ezég. Kertész Miklós 
I előnyösen ismert dégenfeldtéri füszerkores-
kodö üzletéhez társul vette fivérét Kertész 
Dezsőt. A ezég czime továbbra is Kertész 
Miklós marad.

— Csizmadiát fogtak. Különös 
zajra ébredt fel Nagy Gábor Vígkedvű 
Mihály-utcza 12 sz. a. lakos tímár mester, 
ügy éjfél tájban ablakát erősen verték, 
végre aztán kiszólott.

— Ki az, ki van ott ?
Nyisd ki az ajtót, mert rád gyújt­

juk a házat.
Nagy Gábor erre szólott leányainak 

akikkel kiment, de ekkor már csak egy 
ember állott az ajtóba, aki véletlenül ke­
veredett az ablak döngető kompániába.

Ez aztán látva, hogy a kompánia 
elszaladt megállóit és várta a küvetke- 
zendőket. Nagy Gáborok látták, hogy az 
atyafi részeg, útnak indították.

- A iSspsegélyiiö Barna meg­
nyílt. Heh befizetési könyvecskéi (legkisebb 
10 fid.) kivá'hatók Piaoz-utc .a 42 az. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Feriz a lőj óbb czigaretta hüvely. 
1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. 
Pongrácz Géza papírgyári raktárában Deli 
reczen

— A .Központi B&nk“ mint szö­
vetkezei működését már megkezdette. Heti 
tőrz. beiét 50 fillér Egy törz. betét 100 kor. 
hit Ire jogosít. A már belépett tegok törzs- 
köíiyveiíet az intézet helyiségében (Czégely- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.
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Leu béke nem lesz? Kossuth Ferencz vezérczikket ir, 
la melyben kijelenti, hogy Andrássy

ÜJ r*«l.*k And,*.., klhaU-1 zonbL^á I
getáaáról.

Német befolyás s béke megkötésére
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 26.
Andrássy Gyula bécsi útjáról és 

kihallgatásáról még azt jelentik, hogy 
a király a kibontakozás lehetősége elé

koalicziótól felhatalmazása nincsen.
Fejőrváry is Bécsben marad egész | 

[ vasárnapig.

TÁVIRATOK
A szaharai császár haragszik.

ßörditett " akadálvo'kat“0 leevözendőnek I Budapest, január 26. Algecirásból gördített akadályokat legyőzendőnek l Lebandj Jakabj akit L Jakab szaharai csá-
véli az által, ha a katonai kérdések I gz^r n^ven ismernek, levelet intézett a
ben a koalicziő engedményeket tesz. marokkói konferenczia vezetőségéhez, a

Andrássynak az az impressziója, melyben tiltakozik az ellen, hogy a kon-|
hogy a király merevségéből engedett, ferencziára nem volt hivatalos.
A felség Andrássyt arra kérte, hogy a Függetlenségi párt értekezlete.
katonai kérdésekről értekezzék Pitt Budapest jan. A függetlenségi párti
reichchal. Holnap Andrássy ismét a saját helyiségében ma Kossuth Ferencz
király elő járul és azt hiszi, hogy alelnöklóse alatt ülésezett. Kossuth a hozzá

ügyében az érdemlegéa 1** feÄXSaBÄa 

vasárnap lesz. ozíó nevében volt kihallgatáson, hanem
A királyt a békére nagyon befő- mjnt magán ember. Erről tehát nem nyi- 

lyásolják. De különösen az adott ko latkozhat. Az értekezlet végül helyeselte a | 
moly okot a válság sürgős megoldá I vezérlő bizottság vámszerződésekre vonat­
aira, hogy a német kereskedelmi Ikozó határozatát.
szerződésnek megkötése most már 
halaszthatatlan. Bülöw kunczellár pe 
dig olyan nyilatkozatot tett a szerző 
dések tárgyalása során, hogy Német

T5pvénykezét<

Ny i Itt ér.

Svájczi selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy szín.« 

újdonságainkból. Méter árak 1.16 K.-tól 
18.— K.-ig.

Különlegességek - Társasági-, menyassso 
nyt-, bált- és utczai-totlette •elvem«* 0 
vetekben blousok és béléseknek «•

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-meutesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzerni). 17. (Srájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv.’szállitók.

Donop és Somossy
czégnél

A szerb kormány akadékos­
kodik.

Budapest, jan. A szerb ministerel-1
t_______ __ __ _____  |nök ma rendeletet bocsátott ki, melyben]

orszáff csak ufirv foffüdhutia és léotet I elrendeli, hogy a Magyarország és Auszt-
heti életbe a szerződőseket, ha azok 1 u^on vjZSgálat tárgyává kell tenni. Ez tér
a parlamentáris határozatokat érintik. I mé8zetes a feladó gyárosoknak súlyos ká
Ez tehát azt jelenti, bogy a szerző Írókat okoz
dést csak alkotmányos formában, par =====
iamentáris kormány teheti meg. EOVlöts

Délután Andrássy felkereste Fitt- —
reichet, a kivel sokáig tárgyalt. A debreczeni hentes és mészá;

Andrássy délután több újságírót ros munkások e hó 28 án vasárnap dél
fogadott, a kiknek kijelentette, hogy a után 3 órakor a Korona vendéglő étter-
helvvet eováltflUn nnm mnndhuw-i M mében nyilvános szakgyulést tartanak, y et egyáltalán nem mondható kea ITárgy; 1. A hentes és mészárosok hely-
vezőnek, mert még nem találták | zeb0j a szervezkedés ezé Íja és haszna
meg azt az alapot, a melyre a békét
építhetnék.

Érdekes az Andrássy meghivásá-
ról szító Mr a mely szerint Andrisé, t, A 4eh6. paraKt. Még mult év 
a királyhoz Pittreich javaslatára hívták. I augusztus havában történt, hogy Kiss József 

Bizonyos, hogy szerdán még Fe- Llsójózsai parasztgazda a Szent-György 
jérváry a harcz folytatását inditvá- puszta határán fekvő dinnye földjére ment 
nyozta a királynak és erre vall az is, ki. Kiss idegen lovakat látott legelészni
hoffv Kristóffv javaslatait terjesztette vetésén. Amint széjjel nézett egy boglya ,«8T JavaalataU terjesztettel tövében észrevette a lovak gazdáját, amint
elő a telségnek. nyugodtan heverészett. E fölött annyira

Kristóffy különben felrendelte a dühbe gurult Kiss József, hogy neki ment 
mggyefőnököket Budapestre s a bel görbe botjával az alvó legényeknek és ir- 
ügyér kijelentette nekik, hogy a harcz tózatosan megrakta őket. Köztük ifj- Mol-
foff megkezdődni Rhhrtl aliaha lesz nár Gábort u87 összeverte, hogy majd két rog megeezaoani. ü.dí)0í aligha bs/; hétig nyomta az ágyat. Súlyos testi sértés
valami, mert a javaslatokat, melyeket vétsége miatt került ezért a törvényszék
Fejérváry előterjesztett, a király félre elé Kiss József. Az igazságszolgáltatás 10
tette. korona fő és 5 kor. mellékbüntetésre Ítélte |

Kossuth Ferencz Andrássy val hosz-1 a dühös gazdát 
szas telefon beszélgetést folytatott ma 
délután.

DEBBECZEN, Kistemplomtiazár,

már megkezdődött a

nagy újévi vásár
Feltűnő ölesé árak és esak jó mi­
nőségű árnk kerülnek eladásra.

Terménytőzsde.
A Búd. Tud. egőSZ sereg czáfo-l Schvfcrcz E Jebreczeni bizományos távirati jelentbe.

latot közöl, a melyek igen gyanús szín­
ben tüntetik fel Andrássy szereplését.

A vén czáfoló masina közli And­
rássy azon nyilatkozatát, a mely sze­
rint tiltakozik a neki imputált kijelen­
téseknek, majd jelzi, hogy bécsi útja 
csupán tájékozódás czéljából történt s 
csak ezután lesz meg a koalícióval 
való kölcsönös megegyezése.

Pud6pe«t 1906. január 26 
Úgy kószám, mint határidők változatlanok.

16 86.-88 
7.06. 08

it!í!6. októberi búza 
1906 áprilisi búza 

októberi rozs 
1906 ápriliti rozs

októberi zab . 
1906. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1908. júliusi „ 
1906. ang. .

sxeptembi ri 
1906 »zepmberi repeze

13.96 98

14 88
>3 86

84
88

Ctbelinek
és barettetek

mélyen leszállított árakban
Benyits Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

Eladó ház afötéren
alatta gyógytár.

A ház tehermentes. Eladási 
ára : 45 ezer forint. Fizetési fel­
tételek kedvezők. Csak komoly ve­
vőkkel tárgyalok. Eladási határidő s 
Február 1. azontúl már nem eladó.

Bővebb f elviiá go. itás nyerhető 
kizárólag

Hagy Lajos
adásvételi irodájában

Csapó-u. 13. szám alatt.
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Eredeti angol tea.
Apró levelii kellemes aro­
mával, készítésnél szép 
piros sziuü főzetet] ad

I deka 10 krajczár.
Egyedül kapható

Deutsch Lajos
fűszer kereskedésében, Piacz-ntcza 38. sz

Ö rumok jutányos árban kaphatók.

Farsangi idényre
ajánljuk

a legdivatosabb báli kelméinket. 120. 
cm. s-:éles fehér és színes frunczia ba- 
tiaztokat. Selymek : Chríslalín. Badinm, 
Pongenette, Tafft messaline, Lyonaise 

divatos bán s inekben.
Egyes, beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem e» 
csipke sálak, legyezők, báli keztyüir, 
fehér és szines áttöri harisnyák, nagy 

választékbfin, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa-tér. 

Vászon, divat és szőnyegíruház.

flXem mindenütt kapni egy üveg jó liköjt 
és a hol ép kapható, ott is rendesen, 
_ nagyon drága. Mostanában pedig, a 

■ mitől nem tud minden olvasó vagy 
háziasszony, mindenki maga a legegy­

szerűbb módon a legfinomabb asztali likőröket u. m. 
Chatreuse-t. Benedictlne-t, Curagao-t stb., készíthet a 
legjobb cs legolcsóbb módon és pedig oly minőségben, mely a 
legfinomabb likőröktől semmiben sem különbözik, 
fczí elérjük Schrader Gyula-féle likőrtöltésekkel, me­
lyeket a ezég Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban, 
mintegy 1)0 különféle változatosságban készit. Minden egyes töltés, 
melynek ára a kívánt likőr neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill., 
elegendő 2 és fél liter likőr előállítására. Kérjen az alul meg- 

nevezett czégtől prospektust ingyen és bérmentesen. 
Ausztria-Magyarorsxág főraktára: Maager W. Wien 

III|3. am Heumarkt 8.

1
GQ

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól. j

Alkalmi
tárgyak.

Näi ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
eöi- és gyermek reform és emplr kötények, 
Su és leány fehérnemttek óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dús választék, áz idény 
előhaladtával az összes téli áru csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Ooszpoly János utóda
Főtér, Tissa-palota

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól. |

testén^ 6Zt aef^ D6m saját

KAISER mell-caramellai
a 3 hársfával.

rflkoaP*VOS'*8G kipróbált és ajánlva köhögést 
ketarhus jj karnis, nyálkásodái és gége-

amit w*" ^ZÍ- hit- bizonyítvány, hogy igaz,
E. 'f „««»««iá 2» 6. 40 Illlér Tolil
Ua-’ -r* Róthtchnek V. Emi! u óda Grósz 

TrA, *8 Mihalovits gyógyszertár ban. 
Gyula gyógys erószuól Ójfehértón.

la egtli l s as.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben
XXXIII. évi rendes közgyűléséi

1906. évi február 11 ón délelőtt 10 órakor
saját üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.
1 nne t u Z ieaz8atóság jelentése a mérleg és a zárszámadások az intézet irodájában 
1906. február 3 tói az érdekeltek által megtekinthetők. J

tiki*»A E
javaslattal igazSatóság jelentése a zárszámadásokkal és nyereség felosztása iránti

2. A felügyelő-bizottság jelentése
3. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

betöltése^ S^évnf1 S01Ten<* SZRr'n^ kilépő igazgatósági tag helyének választás utjáni

5' Sfy fel?,gyel6 bizottsági tag helyének választás utjáni betöltése 1 évre. 
7. Négy választmányi tagnak megválasztása 3 évre és 1 választmányi tae- 

nak évre. A* igazgatóság.
Megjegyzés. Kószvenyeseink alapszabályaink 27 § a értelmében szavazataikat csak azon eset- 

ben gyakorolhatják ha részvényeiket az összes le nem járt kötvényeikkel együtt a közgyűlés előbb leír- 
SjfJÍ harom ”apPa* a társaság pénztáránál, vagy bármely más debreczeni pénzintézetnél vagy pedig *1 
Pesti magyar kereskedelmi banknál Budapesten leteszik. p 8

47 kiló volt

Dr. Óiéra Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővész' öl eny- 
nyire kigyógyulta Castillio 
fenyöszörptől és meghízott 
a Hypophospbát szörptől.

120 kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katbarusai ellen, jobb minden hirdetett svin dlinél 
az általánosan ismert „Caetillio fenyfizzirup« Enyhíti a köhögést 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a’ 
verkőpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacolin" pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, sápkorosnők, kikuek sokat fáj a hátuk közepe ki­
ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen 
naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni ki- 
vánnak használják az „Syr Hypophospk. Co Kun«« neve vértadó 
szörpöt 1 üveg 2 korona 40 fill r

Matild erem, Matild arczkenőcs, Matild szappan, arezpor 
szépitőszerek. Kapható mlndonütt. Főraktár Töp»k i. Budapest’ 
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával

KUB ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdusxov&ton, Dsbrecnen mellett, Kossuth utosa.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Meghívó
a Nádudvari Kölcsönös Segélyző Egylet

mini szövetkezet által
1996, február hó ll-éts, délelőtt 10 órakor

az óvoda helyiségében tartandó

éiri rendes közgyűlésre.
1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az ovi mérleg és számadások, valamint a felszámoló 1901-iki III. óvtár- 

sulat vagyon mérlegének előterjesztése.
3. A III. évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése s ennek alapján az igazgatóság, a felszá­

moló bizottság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. A sorshúzás utján kilépő igazgatósági tag helyének betöltése.
6. Sorshúzás utján kilépő felügyelő-bizottsági tag helyének betöltése.
7. Négy kilépő választmányi tag helyének betöltése.
8. Esetleges indítványok. (A közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók.) 
Jegyzet: Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az Egylet

helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehetők.

Vagyon: 1905. deoz. 31. Készpénzben 209'34 kor. Kötvényekben 307877 kor. 
Tiszavidéki hitelsz. központ mint szövetkezet üzletrésze 4200 kor. Felszerelésben 
bútorzat 749.49 kor. könyvek nyomtatványok 438.86 kor. Összesen 313474*69 korona.

Teher: 1905. dec. 31. Ill-ik évtársulat törzsbetóte2451 törzsb. után 121079.40 
kor. IV ik évtársulat törzsbetóte 1179 törzsb. után 36560 60 kor. V-ik évtársulat törzs- 
betéte 1532 törzsbetét után 31677.40 kor. VI ik óvtársulat törzsbetéte 1040 törzsb. 
után 10069 62 kor. III ik évtársulat 3 és 7* évi nyeresége 9926 35 kor. IV-ik évtár­
sulat 2 évi nyeresége 168779 kor. V-ik évtá sulat 1 é\d nyeresége. 407 93 kor. D. ET. 
mint szövetkezeti központ 83480 kor. előre fizetett 3135 66 kor. Átmeneti kamatok : 
hátrálókos 46'43 korona. Vesztesógi tartalék 2227 31 kor. Letétek 1275 70 korona. 
Egyenleg mint nyereség 11993 36 korona, összesen 3)3474 69 korona.

Papp Sándor Kun Vilmos Várady Lajos Bán latrán
elnöke ügyv. igazgató páuztároa. azágjagyző, könyveld,



üsiBßiCÄsm vűmkvuM ujsáü lüuő. januál ‘it.

Tizenhárom újabb letartóztatás!
sem okoz nagyobb feltűnést, minthogy Hegedűs Ármin ró fős és női divat áruháza

teljes elköltözés miatt feloszlik.
Az egész nagy raktárt véggel és méterenként és darabonként is elárusítom.

Különös figyelmet érdemel és csak végszámra kerül eladásra a legelső gyá­
rakból beszerzett schifon és vászonnemüek

az eddigi árak feleért.
Üzlethelyiség kiadó.Berendezés eladó.

DEBRECZENBEN, Píacz-utcza, Bika szálloda mellett, Tisza palotával szemben.

Apró hlriousai.
lí .tóig 49 fillér, ezontöi minden síd 4 fillér. A 
IsKkíiisbb hirdetés 40 fillér. Va.tex; hetükből sze­
dett «siódén sió 4 fillér Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszból? ágiit csatolni,

Köhögésnél legjobb czukor a Borsy-féle pe­
metefű c .ukorkú. Kapb&tó Jósa és Jona 
drogucria, Budai czukiássöii és mindest 
jobb füszeriizletben.

Bzíffifestési és s>.obti festői munkák a legszebb 
kivitolben és o'cső árban vállaltainak 
Schuller Sámuel szoba- éa czimfestőnél 
Simonit? u. 25. Ugyanott tanuló fizetőssel 
föivóieiik.

Olcsó bor ! Tisztán kezelt fajborok kapha­
tók Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 11. 
1 liter Ezerjó 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjó 
ó 30 kr. Rizling ó 40 kr. 1 ko törni, 
csokoládé 90 kr. 100 ko száraz cser 
tölgyfa 1 írt haza szállítva. Telefon 374. 
Bor" 5 és 10 L. ballonokban is kapható.

dÍEzmüvek, mindennemű könyvek 
uj es használt állapotban potom áron 
kaphatók Harmathy könyvüzletében Fü- 
véezki r.-u. 14. Régiségek megvétetnek. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Te­
lefon 374.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák* 
Ferencz-uteza 22.

„Tiszti szivarka hüvely“ valódi Egyptomi 
„Verge egészségi papírból* minden darab 
beszőtt n cotin fogóval ellátva csakis 
Merklinél kapható Füvészkert-u. 14. Tele 
fon 374., mert ott van a világhírű „Prog- 
res* egészségi hüvely gyár főraktára s 
cssk ott kapható 100 db. Tiszti hüvely 
10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Kbng 8 kr.

Füszerkereskedő segéd alkalmazást nyer 
Merkli Fereneznél Füvészkert-u. 14.

Sssisina !6^obbc^$énvesitö *cbevraui
deniitt.

és boxczipő-cróm. Kapható min-

11 agyar ember nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors ób biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Február 1 tői uj előfizetést nyitunk a l)eb- 
reczeni Független Újságra. Díszes nap­
tárunkat minden uj előfizető megkapja.

Vasesztergályos ás géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek
Deák Ferencz-uteza 22.

Világhírű Martell cognac J. & Martell ék Co. 
Debreczen és vidéke részére főraktár 
Váray József kereskedésében.

Egy négy lóerejü Cleyton és Sutlevort gyárt­
mányú sinrendszeres gőzgép Hajdú-Tég­
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49.

Valódi karlóczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr. 
Kontsek Gézánál. Főüziet: Kossuth- 
utcza. Fióküzlet: Csapó-uteza.

Makulatúra papír, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban.

Üzleti könyveket csakis Hoifmann és Kro­
novitz könyvnyomdájában Piacz-uteza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. 
szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bor 
36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura­
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós 
fűszer- és csemege üzletében Csapó utcza 
kenyér-piacz sarok.

öradékképes szikviz elárusító és nős kocsis 
felvétetnek Teleki-utcza 100.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz utcza 42. sz. a. 
kaphatók.

2 szobás lakás kiadó Teleki-utcza 94. szám 
alatt verandával és gázvilágitással feb­
ruár 1-től kiadó.

Csipke maradékok
félárban. Egész Bebreczen nézete

az, hogy

Szallag maradékok
félárban.

Vigyázz 8 Lőwy F. elégnél. Kekre lestett kirakat.
röföB és nfti divat áruháza, Debreczen Piacz-u. 24. ez.

Jól és olc-ón lehet vásárolni tiőí divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mit^ 
denféie dama t árui, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék 
van raktáron ; legújabb :
1 mtr. Rádium 120 cmt. széles . irt 2.50. 1 mtr. 80 cmt. széles Batlszt . 35. 38.^45.
1 mtr. Christalin 120 cmt. széles . irt 1.75. 1 mtr. 120 cmt. széles Batlszt 50. 55. 65

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Bious (divatos) 5.75, — ugyanoiyiui hímzett elojü 7.50 kr.

Menyasszonyokul csakis Itten vásároljanak!
„üyonoitott Hofítitumn #•* Krooovita- könyvnyomdájában Debrecenben, a töpoitávs! szemben.


